
Jaro se nám dere do života všemi škvírami. Někde
už rozkvetly sněženky i bledule, někde už někteří z nás
začali kýchat, jiní začali slzet, ale nebylo to z radosti
ani smutku. Jaro se prodralo do jejich blízkosti a zbláz-
nilo lísky i topoly, olše i tisy a stromy vesele rozkvétají,
rozdávají okolo sebe radostně pyl. A my kýcháme,
smrkáme, pláčeme a nadáváme. Kdosi by měl zavelet,
jako to dělával na nádraží než jsme vyrazili na vandr
náš ideologický vůdce trempský kamarád Pavka, zvaný
tajně Korčagin: „Chlapci máte prášky, vezměte si práš-
ky, chlapci máte ortézy, nasa�te si ortézy. A te� může-
me kráčet životem.“ No jo, u alergie asi ortézy nebudou
nic platné, možná by pomohla plynová maska, ale kdo
by v ní chodil, že? Proto vezmeme prášky a budeme
kýchat a smrkat méně. Abychom na potíže moc nemys-
leli, měli bychom se věnovat postní době, která přichází
čtyřicet dní před Velikonocemi. První neděle postní,
zvaná též Liščí, i druhá zvaná Pražná i třetí neděle,
která má přiléhavé jméno Kýchavá, již proběhly. Dnes,
když píšu úvodník, je čtvrtá postní neděle a má jméno
Družebná. Pokud jste se vytratili někam na pivo nebo
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Jarní počasí je také spojeno s jarním úklidem... I když
je třikrát v týdnu otevřené sběrné místo za prodejnou, tak
stále se u kontejnerů objevuje nepořádek! Když už někdo
donese odpad na místo, tak by neměl být už takový problém
odevzdat ho tam, kam to patří. Vizitku čistoty obce tvoří
všichni spoluobčané a je škoda, že někteří to stále kazí.

Začali jsme uklízet už i na svých zahradách a opět někdy
probíhá pálení biologického odpadu na pozemcích.  Od 1. 3.
minulého roku je podle novely zákona č. 201/2012 Sb.,
o ochraně ovzduší, spalování biologického odpadu za úče-
lem jeho likvidace zakázáno. Je však možné na otevře-
ném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály,
které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované
chemickými látkami. Tento zákaz platí na celém území
České republiky a jeho cílem je zlepšení kvality ovzduší
a ochrana zdraví obyvatel.

Rekreační rozdělávání ohňů za účelem opékání špekáč-
ků či jiných pokrmů nebo zkrátka posezení doma u ohně
(spalováno je suché dřevo) k rekreačním a společenským
účelům zakázáno samozřejmě není.

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici
Naopak je zakázáno pálení navlhlé či posečené trávy,

shrabaného listí nebo čerstvých větví a další biomasy,
které je doprovázené doutnáním či hustým dýmem. S tím-
to materiálem je nutné zacházet jako s bioodpadem a kom-
postovat ho, odložit do hnědého kontejneru na bioodpad
nebo odvést do sběrného dvora.

Větve do hnědých nádob na bioodpad nepatří, protože je
není možné navézt do kompostu a nádoby také není možné
sekundárně dotři�ovat. Větve je tak ideální využít v rám-
ci vlastní činnosti, a	 už jejich podrcením do kompostu
či k mulčování. Petr Zima, starosta obce

na vínko, použijte ji jako omluvu pro partnery či part-
nerky. Vždy	 se vlastně jdete podle staročeských zvyků
družit. Zbývají už jen pátá Smrtná, název je podle tra-
dice vynášení Smrtky nebo Morany a Květná postní
neděle, která je předzvěstí Velikonoc, oslavuje návrat
Krista několik dnů před jeho umučením. A následují
Velikonoce, nejvýznamnější křes	anský svátek v roce.
Letos Velikonoční pondělí připadlo na šestého dubna.
Už se pomalu chlapci chystejte, zopakujte si návod, jak
uplést pomlázku, dívky návod na barvení vajíček, děti
si zopakují básničky a já budu mít ze všeho hlavu jak
pátrací balon. Pomlázku umím, vajíčka zdobím rozta-
venými voskovkami a básničku musím vymyslet novou
originální. Milované ženy, dívky a babičky si ty moje
velikonoční schovávají a kontrolují, jestli náhodou
nejsou stejné jako v letech předešlých. S touhle budu
chodit letos: „Hody, hody, doprovody, poslechněte dív-
ky krásné, doprovody, hody, hody, poslechněte moje hlo-
dy. S úsměvem na líčku svou pomlázkou omladím dcer-
ku, matku, babičku…“ Víc neřeknu, chlapci by mi ji
mohli čmajznout. Apríl! bs
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Oprava článku v lednovém čísle

Obecnického zpravodaje

„Štědrovečerní zpívání koled“
... na upozornění členky souboru upřesňuji.. .
V začátcích souboru nás vedl hudebník Josef
Uzel.
Děkuji.  Jan Zelenka

INFORMACE z OÚ

Další odečet vodoměrů proběhne v dubnu (s ohledem na počasí). Předchozí faktury za vodné/stočné
(z podzimního odečtu) je potřeba uhradit do konce dubna 2026. Rovněž jsou do tohoto termínu
splatné poplatky za psy. Prosíme tedy o dodržení termínů splatnosti.

Připomínáme, že poplatek za svoz komunálního odpadu za rok 2026 se bude hradit v roce 2027
podle vyúčtování. V letošním roce prosíme o úhradu pouze ty, kteří mají nedoplatky za svoz komunálního
odpadu z roku 2025, případně starší. To platí i pro další druhy poplatků a vyúčtování. Dlužníci mají možnost
domluvit si splátkový kalendář. Pokud se dlužníci nebudou aktivně zapojovat do řešení svých nedoplatků
a budou ignorovat výzvy k úhradě, budeme bohužel nuceni přistoupit k vymáhání právní cestou.

Jubilanti
Blahopřejeme všem jubilantům,
kteří slaví či budou slavit své
narozeniny v měsíci březnu a dubnu.
V této rubrice budou uveřejňovány jména jubilantů
(pokud nám k tomu dají písemný souhlas).
Obecní úřad Obecnice

Masopustní veselí v Obecnici... 14. 2. 2026

Před psaním článku jsem se vrátila do historie a ve zpra-
vodaji, který se mimochodem vydává od roku 1993,
jsem našla články s tématikou masopustu od roku 2007.
Masopustní prázdniny trvaly od roku 1990 do roku 2007
a po obnovení tradice masopustů se konaly dosud každo-
ročně s výjimkou covidu v roce 2021 a roku 2017. Každý
rok byly součástí i vepřové hody a až do roku 2024 měl
masopust nějaké téma. Jmenujme Horu Sněhovku,
Nemocnici na kraji parkoviště, Nebe, peklo, ráj, Z pohád-
ky do pohádky, Dělání, dělání, Olympijské hry… Abychom

maskám nekladli meze v jejich fantazii, téma už určeno
není a vítány jsou všechny masky i nemasky. I ty letošní
se velmi vydařily, třeba zásuvka, zástrčka a technik,
TicTac, čluny, Mochomůrky nabízely jakýsi horký odvar,
jedovatě skvělý, indiánky koblihy, plameňáci alkohol,
pitný režim zachránil Jirka s Lá�ou a rodiny Zelenka,
Urban, Anýž vládly jako každý rok jitrničkám a prdelač-
ce. I jitrničky byly prý mimořádně vydařené. Aby ne, když
skvělé zázemí u Karasů a zkušenosti řezníka Toníka dopl-
ní parta vyškolených špejlovačů a střívkoplničů. Logisti-
ku celého masopustu měli pod palcem hasiči a pod dohle-
dem Fabiána se průvod od hospody vydal na křižovatku
u Říhů. Tam se tancovalo, zpívalo, hasilo a pořadově cviči-
lo. Na parkovišti pak tancovali plameňáci, děti chytaly

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
Obecnice

vás  zve  na

výroční členskou schůzi
ve čtvrtek 16. dubna 2026 od 17 hod.

na Obecním úřadě v Obecnici

Beseda s paní MUDr. Evou Svobodovou

Občerstvení zajištěno

Těšíme se na vás. Za ČČK Obecnice

Michaela Uzlová a Veronika Kindlová

ryby, vlky a medvědy a
masopust končil jako vždy
ve Staročeské hospodě,
kde se už tradičně tanco-
valo a zpívalo za doprovo-
du Milanovy drahlínské
harmoniky a Slávkova vo-
zembopuchu. Nezbývá než
se těšit na příští rok.

Evas
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Tradiční odběr krve v Obecnici přilákal 36 dárců

Ve středu 12. března 2026 se uskutečnil další ročník
tradičního odběru krve, který opět potvrdil, že v našem
okolí žije mnoho lidí ochotných pomáhat druhým. Na od-
běry dorazilo krásných 36 dárců, kteří přišli darovat
to nejcennější – krev, která může zachránit lidské životy.

Celá akce se nesla ve velmi příjemné a přátelské atmosfé-
ře. Nechyběla dobrá nálada, smích, ani spousta společných
rozhovorů, takže si všichni přítomní den opravdu užili.

Velkou radost nám také udělalo, že jsme mezi sebou moh-
li přivítat dva nové členy. Do naší dárcovské party se nově
připojili Karel Holeček a Marek Štamberk, kterým
děkujeme za jejich ochotu pomáhat a věříme, že se mezi
námi budou cítit dobře.

Po samotných odběrech se všichni sešli na Obecním úřa-
dě v Obecnici, kde proběhlo slavnostní předávání plaket
a drobných dárků pro dárce jako poděkování za jejich
obětavost a ochotu pomáhat. Hostem této milé události
byla tradičně ředitelka ČČK Simona Pospíšilová. Přítom-
né přivítal také pan starosta Petr Zima, který dárcům
poděkoval za jejich záslužnou činnost.

Součástí programu bylo také předávání medailí za daro-
vání krve. Stříbrnou medaili obdrželi: Pavel Rozsy-
pal, Michal Rozsypal, Petr Čech, Martin Roušal,
Veronika Kindlová a Jarmila Štamberková. Zlatou
medaili za svůj dlouhodobý přínos získal Jiří Oktábec.
Všem oceněným srdečně gratulujeme a děkujeme za jejich
dlouholetou ochotu pomáhat druhým.

Velké poděkování patří také transfuzní stanici v Příbra-
mi, která pro dárce připravila malé dárky jako výraz uzná-
ní za jejich pomoc.

Po slavnostním předávání se všichni přesunuli do Staro-
české hospody, kde byl připraven tradiční společný oběd
a následovala volná zábava. Byl zde dostatek prostoru pro
popovídání, sdílení zážitků i plánování dalších setkání.
Příjemná atmosféra vydržela až do pozdních večerních
hodin. Velké poděkování patří také Martinu Sirotkovi,
který nám připravil skvělý oběd, na kterém si všichni
pochutnali.

Na závěr chceme poděkovat všem sponzorům, kteří tuto
akci podporují, a především všem dárcům krve, kteří
se nebojí pomáhat a pravidelně přicházejí darovat krev.
Díky nim může tato krásná tradice pokračovat i v dalších
letech.

Zároveň bych ráda připomněla schůzi ČČK, která
se bude konat 16. dubna 2026 na OÚ v Obecnici.

Za Červený kříž
Michaela Uzlová a Veronika Kindlová ml.
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OBECNICKÝ SPORTOVNÍ PLES

V pátek 20. 2. 2026 se
uskutečnil již 3. Spor-
tovní ples TJ Slavoj
Obecnice – a opět to byl
večer, na který se jen
tak nezapomene. Spor-
tovci vyměnili dresy
za obleky, kopačky za lo-
dičky a místo na hřišti
zazářili na parketu.

O skutečně hvězdný
začátek se postarali
Kristýna Pacholová a
Jindřich Burian, repre-
zentanti České republi-
ky v latinskoamerických
tancích kategorie Junior
II. Jejich předtančení bylo doslova pastvou pro oči a připo-
mnělo všem přítomným, jak má správně vypadat práce
nohama (a že to jde i bez míče).

Bohatá tombola opět vyvo-
lala zdravé napětí a radost
výherců byla slyšet snad
až do Oseče. O ještě větší roz-
ruch se postarala týmová
soutěž, kde se soutěžící
museli převléknout do fotba-
lového, hokejového i „pinče-
sového“ dresu a nakonec
i do otužileckého úboru včet-
ně čepičky a plaveckých
ploutví. Následný slalom
mezi kužely prověřil nejen
rychlost, ale i schopnost po-
hybu v ploutvích na suchu –
což je disciplína hodná mini-
málně olympiády v Obecnici.

Silným momentem večera byla také dražba dresů pro
Dětský domov PEPA v Lazci. Dražil se fotbalový dres
AC Sparta Praha a hokejový dres Motoru České Budějovi-
ce od Milana Gulaše. Díky štědrosti přítomných se podaři-
lo vybrat krásných 20 000 korun!

Děti z dětského domova navíc samy připravily krásnou,
nápaditou výzdobu sálu včetně nádherných medailí pro
účastníky, které sklidily veliký ohlas. Moc za to děkujeme!

K tanci a poslechu hrála kapela
A JE TO, která potvrdila, že to je
kapela co má říz! Večerem s hu-
morem sobě vlastním provázel
Expert František Fiala z autosa-
lonu a finále patřilo DJ Karloso-
vi, jehož hudební pecky udržely
parket plný až do jasného rána.

Třetí ročník sportovního plesu
tak znovu potvrdil, že když se
v Obecnici spojí sport, hudba, dob-
rá nálada a dobré srdce, vznikne
z toho akce, která má styl i smysl.

Velké poděkování patří všem
sponzorům za bohatou tombolu.
Už te� se těšíme na další ročník!
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
a přináším nové zprávy o tom,co se minulý  měsíc u nás
hasičů dělo a při jakých příležitostech jsme se mohli
potkat.

Každým rokem se v hojném počtu účastníme tradičního
masopustního průvodu v naší obci a ani letos tomu nebylo
jinak. V sobotu 14. února jsme vyrazili s naším početným
družstvem mezi ostatní nápadité masky. Více se o Maso-
pustu dočtete v rubrice Mladý Hasič.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

a setkání s vámi. V příštím čísle přineseme zprávičky jak
ples probíhal a jak jsme si ho užili.

Slunce nám začíná naznačovat že jaro je tu, s tím souvi-
sí vypalování porostů, pálení listí a jiného biologického
odpadu.

Pálení biologického odpadu
(např. větví, listí, shrabané suché trávy či jiného rostlin-
ného materiálu.)

Od 1. března roku 2025 je pálení biologického odpadu
zakázáno. Je však možné na otevřeném ohništi spalovat
výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné
nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např.
dřevo při táboráku). Naopak je zakázáno pálení navlhlé
trávy, listí nebo čerstvých větví, které bylo doprovázené
doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiálem je nutné
zacházet jako s bioodpadem a odvést ho na kompost, odlo-
žit do hnědé popelnice nebo odvést do sběrného střediska
odpadu.
Ze zákona o požární ochraně (zákon č.133/1985 Sb., o po-
žární ochraně, ve znění pozdějších předpisů) vyplývá všem
fyzickým, právnickým a podnikajícím fyzickým osobám
povinnost počínat si vždy takovým způsobem, aby nevzni-
kl požár, a v případě jeho vzniku učinit nezbytná opatření
proti jeho šíření. Dále je v tomto zákoně stanoveno, že fy-
zická osoba nesmí provádět vypalování porostů, jinak se
dopustí přestupku (lze uložit pokutu do výše 25 000 Kč),
právnická a podnikající fyzická osoba nesmí provádět vy-
palováni porostů (lze uložit pokutu do výše 500 000 Kč).
Vypalováním porostů rozumíme plošné ničení trávy, pleve-
le či křovin např. rostoucí kolem plotu, křoví nebo rákosí
u rybníka pomocí ohně a podobně. (Zdroj: hzscr.gov.cz)

Přeji všem krásné slunné jarní dny.
Jan Strniště

1. náměstek starosty SDH Obecnice

Dětský karneval, neděle 15. 2. - Staročeská hospoda v Obecnici

Hned druhý den, v neděli 15. února jsme ozvučovali
Dětský karneval v sále Staročeské hospody. Pár minut
před začátkem to vypadalo, že moc dětských masek nedo-
razí, ale během chvilky se sál naplnil dětmi a zábava moh-
la začít.  Děti si krásně zatancovaly, ale hlavně soutěžily.
Všichni si to pěkně užili do pozdního odpoledne a my
se těšíme, až si zase někdy užijeme další bezva setkání
s Ferdou a Ferdou.

Akce, o které jsme informovali v minulém čísle se neza-
držitelně blíží. Řeč je o Hasičském plese, který se bude
konat v sobotu 21. března 2026. Přípravy postupně
vrcholí a my všichni se už moc těšíme na hojnou účast
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí čtenáři,
nejkratší měsíc je za námi. Zima nás letos docela dost
pozlobila. Všichni netrpělivě už vyhlížíme příchod jara,
které nám už ukázalo svá kouzla.

V únoru se konaly tři akce, kterých jsme se jako Mladí
hasiči zúčastnili. Jako první byl 14. 2. masopust. Jako
každý rok jsme vypomáhali jak s technickým zázemím,
tak i s programem. Dostali jsme za úkol předvést nějakou
ukázku na mostě. Dlouho jsme nevěděli, co a jak vymys-
let. Nakonec po poradě jsme se oblékli do hasičských zása-
hových obleků a děti do dresů a kdo měl do kompletu nebo
alespoň části PS2. Před zbrojnicí jsme scénku odzkoušeli
a společně se šli připojit k průvodu před hospodu. Po slav-
nostním zahájení pokračoval průvod kolem krámu směr
k mostku, kde přišla řada na nás. Po přečtení hasičského
desatera, následovala společná pořadová příprava pod jas-
ně daným velením. Po končení nějací žháři rozdělávali
a zapalovali otevřené ohně a nezbylo nic jiného než vyhlá-
sit požární poplach a vše společně uhasit. Po shlédnutí oh-
nisek velitelem zásahu pokračoval průvod zpět před krám.
Tam divadelníci předvedli scénku a začalo se tancovat
a ochutnávat výborné jitrnice. Po přesunutí veselících se
jsme pomohli s úklidem a odvozem věcí a zázemí.

HZS Příbram. Jednalo se o premiérovou účast
dorosteneckého družstva.

V neděli 1. 3. jsme se jako tři vedoucí zúčastnili výroční
volební schůze Rady mládeže za okres Příbram v Nechva-
licích.

V neděli 15. 3. se někteří z nás zúčastní školení rozhod-
čích v Bohosticích.

Te� zpátky k našim roztomilým ratolestem. Zimní sou-
těže už máme za sebou, a tak jsme začali trénovat překva-
pení na náš hasičský ples, který bude v sobotu 21. 3.
ve Staročeské hospodě. Snad to zvládneme dopilovat včas.
Než se zase přesuneme na plnohodnotné trénování ven,
tak máme v plánu nějaké zkoumání místní krajiny. Hodně
dětí projevilo zájem o dobrodružnou stezku po tmě, tak
uvidíme.

Jako překvapení do nové sezóny jsem dokázal zařídit
novou základnu na běhání. Stará trénovací bohužel
už dosloužila. Máme tedy dvě nové závodní.

Jak jsem již několikrát zmiňoval, tak plánů na letošní
rok je opravdu hodně. Po dvou letech se u nás bude zase
v květnu konat okrsková soutěž. Další akcí, která je
po 16 letech v květnu je Rekord v dálkové dopravě vody.

Druhý den jsme se účastnili Dětského karnevalu ve Sta-
ročeské hospodě. Více info v rubrice SDH.

Hned další týden v sobotu 21. 2. se zúčastnilo jedno
družstvo dorostu Zimní soutěže pořádané v tělocvičně

Na rekord jsme již přihláše-
ni. Jedná se o vícedenní akci
a pojede s námi za odměnu
určitě i někdo z dorostenců.
Obě tyto akce vám přiblížím
v příštím čísle.

Pilně také pracujeme na
přípravách oslav 140 let
založení SDH Obecnice,
kde po celý den budou sou-
částí naši malí tetřívci.
I díky takto plnému plánu
přesouvám Florianovu noc
na podzim, protože to už by
se te� opravdu nestihlo.
Zázemí i teplo už máme, tak
je možné vybrat libovolný
termín.

Doufám, že i vám se budou letošní akce SDH líbit
a rádi vás uvidíme. Hasičům ahoj.

Na závěr přináším odznak odbornosti a specializací –
Aj�ák.

Prokáže znalosti práce na PC, dokáže
vysvětlit základní práci s PC, klávesové
zkratky. Dokáže pracovat se základní-
mi programy a zpracuje v nich závěreč-
nou práci na dané téma. Praktická část
– podmínky splnění: vytvoří libovolný
dokument v textovém editoru na libovolné téma s vlože-
nou tabulkou a obrázkem (vytvořeným v programu Malo-
vání) k danému tématu Doložení splnění specializace:
Plánované akce:
21. 3. – Hasičský ples Obecnice

Lukáš Doležal
vedoucí mládeže
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Zdraví vás školkáčci!
V týdnu od 16. 2. do 19. 2. se část našich dětí vydala
na lyžařský výcvik, který jsme letos tematicky ladili
do Doby ledové. Děti se zde pod vedením instruktorů
z lyžařské školičky učily základům lyžování. Některé
stály na lyžích úplně poprvé, jiné už měly malé zkušenos-
ti, ale všechny se snažily a dělaly velké pokroky. Paní uči-
telky pro ně zároveň připravily pestrý a zábavný program.
Děti byly velmi šikovné a statečné a celý výcvik zvládly
opravdu skvěle. Na závěr si od instruktorů lyžařské
školičky odvezly diplomy a medaile, a od paní učitelek
dostaly ještě balíček s odměnami a další diplom.

Po návratu do mateřské školy jsme se pomalu vraceli
do běžného režimu. Ve školce nás čekal Pohádkový týden
- ten probíhal už během lyžařského výcviku pro děti, které
zůstaly ve školce, a po návratu lyžařů jsme si ho společně
užili ještě jednou. Povídali jsme si o pohádkách Červená
karkulka a Perníková chaloupka, děti se zapojily do vý-
tvarných aktivit a s nadšením tvořily. Nakonec jsme si
pomocí magnetických kulis společně zahráli pohádku
O třech prasátkách, což děti velmi bavilo.
Do školky za námi také přijel záchranář Marek, který
si pro děti připravil zajímavý vzdělávací program. Děti
si vyzkoušely například umělé dýchání na medvídkovi,
povídali jsme si o zlomeninách a o tom, jak se zachovat
v různých situacích. Velkým zážitkem byla také ukázka
skutečné sanitky, kde děti viděly, jak se pacient nakládá
do vozu. Na závěr se rozsvítily majáky a rozezněla siréna
- a to děti nadchlo úplně nejvíc.

Další týden jsme se věnovali hudebním nástrojům a afric-
ké kultuře. Do školky přijeli hosté, kteří dětem poutavou
formou povídali o Africe, o zvířatech, která tam žijí,
i o místní kultuře. Program byl plný hudby a rytmu - děti
tleskaly, zpívaly, tancovaly a nakonec si mohly samy
vyzkoušet hru na malé bubínky.

U malých Berušek postupně přibývají nové děti. Adaptace
je někdy náročnější, ale s pomocí paní učitelek, jejich milé-
ho přístupu a díky zapojení do zajímavých aktivit si děti
postupně zvykají a vše statečně zvládají.
U Žabiček probíhá předškolní příprava pro budoucí školá-
ky. Děti se zde pomalu připravují na vstup do školy - pra-
cují s pracovními listy, procvičují počítání, vytleskávání
slabik, sluchové vnímání a další dovednosti důležité pro
školní začátky.
V úterý 10. 3. se v naší mateřské škole uskutečnil také
Den otevřených dveří, během kterého měli rodiče i budou-
cí školkáčci možnost nahlédnout do prostředí školky,
podívat se do tříd a seznámit se s tím, jak u nás probíhá
běžný den.

S přáním pěkných jarních dnů
vaši školkáčci a kolektiv paní učitelek ☺

MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
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Masopustní projektový den
na prvním stupni

Ve čtvrtek 19. 2. se na prvním stupni naší školy uskuteč-
nil projektový den věnovaný tradičnímu tématu masopus-
tu. Žáci se během něj nejen bavili, ale také se dozvěděli
mnoho zajímavého o této lidové tradici, která je spojená
s obdobím veselí, hodování a s průvody masek před začát-
kem postní doby.

První tři vyučovací hodiny patřily vzdělávacím aktivi-
tám ve třídách. Děti se seznámily s tím, co masopust zna-
mená, jaké jsou jeho zvyky a proč se v minulosti slavil.
V matematice řešily tematické slovní úlohy a své znalosti
si ověřily také při stezce s otázkami, která byla zaměřena
právě na masopustní tradice a symboly.

Čtvrtou vyučovací hodinu jsme se vydali na masopustní
průvod obcí. Do masek se oblékly všechny děti, paní
učitelky i asistentky, a průvod tak byl skutečně pestrý

Zápis dětí do 1. třídy

Dne 11. 2. se ve škole konal zá-
pis dětí do první třídy. Zapsat se
přišlo celkem 26 budoucích prv-
ňáčků. U vstupu do školy se ro-
dičů a dětí ujaly milé hostesky
z řad žákyň osmé a deváté třídy.
Před třídami, ve kterých probíhal
zápis, si děti mohly zahrát ploto-
vou hru pro předškoláky, popří-
padě se vyfotit ve stylizovaném
koutku. Ve třídách na děti čekaly

Pohádky do kapsy

MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

paní učitelky z I. stupně, kterým předvedly, co již do školy
umí. Děti kreslily, přednášely básničku, počítaly, napodo-
bovaly psací písmo, stříhaly, navlékaly korálky a mohly
i zazpívat. Za odměnu si odnesly velmi pěkné dárečky
a snad i pěkný společenský zážitek. Těšíme se na malé
školáčky v září.

Mgr. Jana Pokorná, Mgr. Lucie Kreutzerová

věla pohádky ze svých barevných kapes. Pohádek bylo
celkem pět, a to ty nejznámější. Představení doplňovaly
veselé písničky za doprovodu kytary. Děti se velmi smály
vtipným replikám, mohly se aktivně zúčastnit dění
na jevišti. I paní učitelky byly velmi nadšené.

Těšíme se na další návštěvu divadla.
Mgr. Jana Pokorná, Mgr. Lucie Kreutzerová,

Mgr. Denisa Simmerová

Máte rádi pohád-
ky? Žáci 1., 2. a 3.
třídy ano, proto
jsme s dětmi navští-
vili divadelní před-
stavení příbram-
ského divadla - Po-
hádky do kapsy. Ba-
bička dětem vyprá- (pokračování na str. 9)
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Sportovní akce na konci února

Měsíc únor jsme mnozí prožili u televizních obrazovek
při sledování zimních olympijských her. Ve škole jsme se
tedy rozhodli více se  věnovat sportu. V pátek 20. února
připravily paní učitelky I. stupně masopustní turnaj
ve vybíjené. Po vylosování čísla týmu, si hráči zvolili své-
ho kapitána a mohlo se začít hrát. Soutěžilo 5 týmů.
Všichni hráli v duchu fair play. Za správnost zapsaných

Masopustní projektový den
na prvním stupni

(dokončení ze str. 8)

a veselý. K vidění byly jak moderní a nápadité kostýmy,
tak i tradiční masopustní masky, například kominík nebo
medvěd, které k tomuto svátku neodmyslitelně patří.

Během průvodu jsme navštívili obecní úřad, místní
obchod i školní jídelnu, kde jsme svým zpěvem a dobrou
náladou potěšili všechny přítomné. Děti si projektový den
velmi užily a zároveň si připomněly význam jedné z krás-
ných českých tradic. Mgr. Denisa Simmerová

Naše sportování pokračovalo hned v pondělí bruslením
na zimním stadionu v Příbrami. V průběhu dopoledne si
děti prvního i druhého stupně vyzkoušely nebo vylepšily
své bruslařské dovednosti. Do výuky bruslení se zapojili
zúčastnění učitelé a asistentky pedagoga.

Bruslení bylo moc  fajn, ale už se všichni těšíme na jarní
sportovní aktivity venku.

Mgr. Denisa Simmerová, Mgr. Jana Pokorná

Den ledních medvědů

výsledků zodpovídala
p. učitelka Denisa Sim-
merová, rozhodčím tur-
naje byla p. učitelka Po-
korná, fotodokumentaci
zajiš	ovala Hanka Polá-
ková. Nechyběli fanouš-
ci z řad rodičů. Děti do-
staly za odměnu diplomy
a občerstvení. Páteční
odpoledne plné pohybu
se povedlo. (pokračování na str. 10)

V pátek 27. února se
naše škola zapojila do
Mezinárodního dne led-
ních medvědů, který
jsme pojali jako význam-
ný vzdělávací projekt
v rámci environmentální
výchovy (EVVO) a cílů
udržitelného rozvoje. Cí-
lem nebylo jen zpestřit
výuku pyžamovým dnem
a plyšáky, ale především
v žácích probudit zájem
o téma globálního otep-
lování a ochrany příro-
dy. Celá škola se tak na
chvíli vizuálně proměnila v „medvědí tlupu“, což podpořil
pocit sounáležitosti při řešení důležitých témat.

Výuka probíhala napříč všemi předměty a ročníky. Star-
ší žáci v přírodopisu analyzovali dokumenty o tání ledov-
ců a diskutovali o vlivu klimatických změn na Arktidu.
V hodinách cizích jazyků vznikaly informační plakáty
v angličtině, které doplňovaly prezentace žáků 7. tříd
o ochraně životního prostředí. Jinde zase trénovali čtení
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Poznáváme naši obec
- vycházka do části obce Kout

V pátek 27. února 2025 jsme se se školní družinou vydali
na vycházku, při které jsme poznávali část naší obce nazý-
vanou Kout. S dětmi jsme vyrazili od školy směrem
do části obce Ves.

Naší první zastávkou byl kostel svatého Šimona a Judy.
Odtud jsme pokračovali do části obce zvané Pod statky,
kde jsme si prohlédli Velký a Malý Veský rybník. Právě
sem jsme v zimě chodili bruslit, takže toto místo děti dobře
znají.

U Velkého Veského rybníka jsme si také připomněli, kde
v naší obci dříve stála tvrz a Sušárna. Povídali jsme si
o tom, co tvrz v minulosti znamenala a proč se jedné části
obce říká „Na Sušárně“. Toto místo se nachází na kopci,
kam dlouho svítilo slunce, a lidé zde kdysi sušili různé
rostliny, seno a další plodiny.

Poté jsme pokračovali směrem k lesu do místa nazývané-
ho V přístřeškách. Název připomíná dobu před druhou
světovou válkou, kdy zde stávaly přístřešky pro koně, kte-
ré využívali vojáci. Lesní cestou jsme se pak vydali kolem
bývalé lesní školky a semeniště.

Na zpáteční cestě do školy jsme se zastavili na malé
občerstvení v domě číslo popisné 203. Následně jsme
se vrátili na školní zahradu, kde jsme naši vycházku i celý
den společně zakončili. Vychovatelky ŠD

Velikonoce na Svaté Hoře

Den ledních medvědů

(dokončení ze str. 9)

s porozuměním a kritické myšlení při práci s odborným
textem, ze kterého následně vypisovali nejdůležitější fakta
do siluet medvědů.

Téma se promítlo rovněž do matematiky, kde děti řešily
příklady přímo v kreativně zpracovaných pracovních lis-
tech, nebo do hudební výchovy při poslechu tematických
písní. Žáci si vyzkoušeli i různé tvořivé techniky od výroby
pohyblivých loutek až po sestavování tajenek. Celý projek-
tový den ukázal, že i vážná globální témata lze do výuky
zařadit atraktivní formou, která u dětí buduje empatii
a odpovědnost k naší planetě. Mgr. Adéla Fialová

Na konci února
jsme se s druháky
vydali na výlet do
Příbrami, kde nás
na Svaté Hoře če-
kal velikonoční
program.

Hned na začát-
ku jsme museli
zdolat svatohorské schody. Děti si hned všimly, že jich
rozhodně není málo – je jich více než 300! Výstup jsme ale
zvládli statečně a nahoře nás už čekal pan průvodce, který
nás provedl muzeem a poutavě nám vyprávěl příběh Ježíše
Krista. Společně jsme si připomněli události Velikonoc
a vysvětlili si, proč jsou tyto svátky pro křes	any tak
významné. V další části programu jsme si pojmenovali
jednotlivé dny pašijového týdne a povídali si o tom, co se
který den připomíná a jaké tradice se k nim vážou. Děti
se aktivně zapojovaly, odpovídaly na otázky a bylo vidět,
že je téma zaujalo.

Na závěr nás čekala tvořivá dílnička. Každé dítě si vypl-
nilo pracovní sešit s velikonočními úkoly, vyrobilo si veli-
konoční přáníčko a největší nadšení sklidila práce s vos-
kem. Z voskového plátu si děti pomocí vykrajovátka
vytvořily vajíčko, které poté zdobily barevným voskem
jako zápich. Výsledky byly opravdu povedené a děti měly
z vlastních výrobků velkou radost.

Nezapomněli jsme se také podívat na památný dub,
který na Svaté Hoře stojí již více než 400 let. Povídali jsme
si i o požáru, který toto místo v minulosti zasáhl, a připo-
mněli si, jak důležitá je péče o kulturní památky.

Výlet se nám všem moc líbil. Byl nejen poučný, ale také
velmi příjemný. Navíc se konečně začíná oteplovat, sluníč-
ko nám svítilo na cestu a všichni jsme cítili, že jaro je
už opravdu za dveřmi. Domů jsme se vraceli plní zážitků
a s krásnými výrobky, které nám budou Velikonoce ještě
dlouho připomínat. Mgr. Denisa Simmerová

Srdečně Vás zveme 23.–24. 3. 2026 od 6 do 16 hodin

do budovy bývalé fary na

VELIKONOČNÍ JARMARK školní družiny Obecnice
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

„Den, kdy Pán stvořil naději, byl pravděpodobně
ten samý den, kdy stvořil jaro.“

Bernard Williams

(britský filozof a profesor Cambridge)

Milí čtenáři, vítám vás v jarním prosluněném čase.
Konečně se můžeme naplno radovat z dalšího ročního
období, které nám jistě všem vlilo do života novou ener-
gii a radost. Více světla a slunečního záření nás koneč-
ně nabíjí, a tak se můžeme věnovat svým koníčkům,
zahrádkám i sami sobě. Také se můžeme pomalu těšit
na svátky jara, Velikonoce, které nastanou zanedlouho.
Tím pádem nás čeká Bečánovská kraslice. Tradiční
veselá akce, kdy si zdobíme vajíčka na mnoho způsobů.
Pozvánku naleznete níže a spoustu dalšího. Přeji vám
krásný čas a když budete mít cestu kolem, přij�te si
vypůjčit nějakou zajímavou knihu. ♥

Co se dělo a právě děje?

Portunělsko

V únoru jsme si poslechli o cestování mladého páru Máji
a Šimona. Ti procestovali se svou dodávkou Portugalsko
a Španělsko (odtud také interní název Portunělsko),
a také byli na skok v Andoře. Děkujeme za ukázku úžas-
ných fotografií i velmi příjemného popovídání o jejich
zážitcích. Přejeme mnoho zdraví na dalších cestách a bu-
deme se někdy opět těšit na viděnou.

více věnovat. Také hud-
ba děti velmi baví, tak-
že zpěv lidových písni-
ček a hra na hudební
nástroje nesmí nikdy
chybět.

V dubnu se na vás
těším výjimečně druhý
čtvrtek v měsíci 9. dub-
na od 10 hodin. ♥

KnihoŠpuntíci

V březnu jsme si se
Špuntíky užili vel-
kou srandu. Se-
známili jsme se se
zvířátky z farmy,
a rovnou jsme je
museli pořádně na-
krmit. Senzomoto-
rické hry jsou pro
děti velmi lákavé,
a tak se jim v bu-
doucnu budeme

(pokračování na str. 12)
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Všeználek

Pravidelná dávka krásných výrobků š ikovných
Všeználků.

Na co se můžeme těšit?
Tematická přednáška s živou hudbou
Léčivá síla hudby
Přij�te si poslechnout besedu o muzikoterapii. Co je zákla-
dem zvuku? Ticho. V prostoru ticha můžeme slyšet nejen
okolní, ale i vnitřní zvuky -> své myšlenky, pocity, emoce.
Jak se ztišit a naladit na sebe a porozumět hudbě, která
léčí? Jaká hudba dělá našemu organismu dobře? To vše
se dozvíme v pátek 27. března od 18 hodin na faře.
POZOR PROBĚHLA ZMĚNA TERMÍNU!

Bečánovská kraslice

Tradiční velikonoční akce se blíží a s ní i očekávané
svátky jara Velikonoce. Sejdeme se ve čtvrtek 2. dubna
od 9 do 15 hodin v knihovně a ozdobíme si kraslice
mnoha technikami. Nebude chybět i doprovodný program.
Žáci z druhého stupně si připravili opět dílničku, kde si
budete moci zkusit drhat z bavlnek nějaký krásný výro-
bek. Navíc nás čeká i prodejní jarmark žáků z tvořivé
dílny. Opravdu se máme na co těšit. Jen pozor, prosím
vyfouklá či vařená vajíčka s sebou! Materiál bude zajištěn.

Dubnová přednáška

Tajemství královny Sissi
V dubnu nás opět navštíví Dana Šimková, která nás už
několikrát poctila svojí návštěvou a okouzlila nás svými
neuvěřitelnými znalostmi. Povídala nám již o Titaniku,
historii naší hymny, a po hlasování jste si nakonec rozhod-
li, že další téma bude Tajemství královny Sissi. Kdo jste
chtěl něco jiného nesmutněte, za rok zase přijede a splní
se i vaše přání. Sejdeme se tedy ve čtvrtek 16. dubna
v 17 hodin na faře.

Mozkohrátky (nejen) pro seniory

Trénink mozku, zábava a pospolitost patří do každého ži-
votního období. Nabízím setkání, které vám tyto potřeby
může naplnit. Pondělky, které společně strávíme by nám
měly potrénovat hlavu, ale i zvednout náladu! Kdo byste
měl zájem, jste vítán v pondělí 20. dubna od 15 hodin.

KNIHOVNA

(dokončení ze str. 11)

(pokračování na str. 13)
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Květnová přednáška „Octo Codes“

V květnu nás čeká zajímavá přednáška o metodě Octo
Codes (latinsky osm klíčů), která nám přiblíží, proč jsme
vlastně každý jiný a jak můžeme nakládat právě s dary,
které nám byly dány. Nemusíte se primárně zajímat
o osobní rozvoj, tato přednáška je vhodná pro každého,
kdo si chce poslechnout o osmi osobnostních stylech člo-

KNIHOVNA  (dokončení ze str. 12)

věka a dalších návaznostech, které se těchto stylů týká
např. zaměstnání, oblékání, barvy… Sejdeme se
ve středu 20. května od 17 hodin na faře.
Pro více informací www.samaste.cz/octo-codes.
Vstup volný.

Vaše  kn ihovn ice  Šarlota Pokorná
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Klatovské katakomby

V jihozápadní části klatovského náměstí Míru, v prostorách pod jezuitským kostelem Neposkvrněného početí
Panny Marie a sv. Ignáce, najdete unikátní krypty, dnes známé jako „Klatovské katakomby“. Ty zde byly vybudo-
vány v letech 1656–1676 jako součást kostela a staly se pohřebištěm členů jezuitského řádu a jeho dobrodinců z řad
místní šlechty a měš	anů. V letech 1676 až 1783 do nich bylo uloženo k věčnému spánku více než 200 zemřelých.
V roce 1784 císař Josef II. pohřbívání v kryptách z hygienických důvodů zakázal, a tak posledním zde pohřbeným
se stal v roce 1783 jistý Antonín Weichs. Důmyslný ventilační systém kostela pak přispěl k tomu, že těla zesnulých
postupně vyschla a proměnila se v přirozené mumie, vážící 8–10 kg. Mumifikovaná těla mají zachované zbytky
vnitřních tkání, vlasy nebo nehty. U mnohých se dochovaly i části oděvů. Nevhodné stavební úpravy krypt počát-
kem 20. století však narušily přirozený ventilační systém, což vedlo k poškození a rozpadu řady těl. Celkem 140
zničených mumií bylo v roce 1937 pohřbeno do společného hrobu na hřbitově sv. Jakuba v Klatovech. Při zásadní
rekonstrukci v roce 2011 byly vyčištěny vertikální komíny a krypty byly rozděleny na muzejní část s řízenou
ventilací a pietní část s přirozenou cirkulací vzduchu. Bylo také provedeno odborné ošetření mumií, které byly ná-
sledně uloženy do nových rakví se skleněnými víky. Dnes je v katakombách uloženo 38 mumií a kosterních ostatků,
o které pravidelně pečují restaurátoři. Prohlédnout si zde můžete nejen mumifikovaná těla, ale lze zde nahlédnout
i do života a činnosti řádu Tovaryšstva Ježíšova, známého jako jezuité, kteří do Klatov přišli v roce 1636 a působili
zde až do roku 1773, kdy byl řád zrušen.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek

Vzduch proudil z podzemních krypt
až nahoru ke střeše

Původní rakve byly vysypány dubovými hoblinami a chmelem

Mumie a figurína Anežky Kunhuty Příchovské z Příchovic Jezuitský kostel Neposkvrněného početí
Panny Marie a sv. Ignáce v Klatovech
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 Na první pohled jsou chodidla ve srovnání
se zbytkem těla malá, ale je v nich dohromady

LÉKAŘ A VY • Nenápadná chodidla

 

 

52 kostí, což je čtvrtina všech kostí v těle. Krom toho
je v každém 33 kloubů, 12 šlach a asi 100 000 nervových
zakončení. Chodidla jsou důležitá nejen pro bezpečný po-
hyb, ale jakékoliv vady chodidel se promítají do funkce
a nastavení celého těla. Mohou být příčinou bolestí klou-
bů, páteře nebo hlavy. Chodidla zajiš	ují správné držení
těla, chůzi, běh, rovnováhu, ale i ochranu vnitřních orgá-
nů před otřesy. Chůze je extrémně léčivá a pro tělo může
být hotovým zázrakem. Správná chůze pomůže nejen
při bolestech pohybového aparátu, ale má vliv i na funkci
vnitřních orgánů, a i na psychiku. Na správnost chůze
má zásadní vliv bota. Klasická bota ale bohužel nohu spí-
še vyřadí z funkce a mozek nemá z chodidla dostatek in-
formací a musí si najít jiné pohybové mechanismy, které
ale nejsou fyziologické. Problém není v povrchu, po kte-
rém chodíme, ale  způsob naší chůze. Jestli chodíme špat-
ně, můžeme poznat podle jednoduchého pokusu. V bezpeč-
ném prostření domova si můžeme vyzkoušet chůzi naboso
na tvrdé podložce se zacpanýma ušima. Pokud kromě své-
ho dechu slyšíme i tvrdé dopady nohy na patu, je to špat-
ně. Situaci můžeme hned využít pro nácvik správné chůze.
Zkrátíme krok, zpomalíme chůzi a snažíme se citlivě klást
nohu na podložku a odvíjet plynule chodilo až po odraz
od prstů v poslední fázi kroku. Kroky bychom neměli sly-
šet, dech by měl být pravidelný a postupně můžeme zkou-
šet chůzi zrychlovat, zkusit schody… Po nazutí bot ale je

znát, že přirozená chůze není obvykle možná a náš mozek
si musí aktivovat jiný program a zapojit jiné mechanismy.
Pro dítě je správná chůze zcela přirozená, ale můžeme při-
rozený vývoj narušit třeba objemnými plenami, pevnými
botičkami, nevhodným oblečením… Ideální je, aby si dítě
mohlo vyzkoušet lezení po stromech, běhání naboso v bah-
ně, v trávě, po nerovnostech… Zásadně negativní vliv
na nastavení nohy a celého těla mají vysoké podpatky.
Hmotnost není ideálně rozložena, klouby nejsou rovno-
měrně zatíženy a mozek musí nastavit různé napětí v růz-
ných částech těla. Na podpatky reagují kolena, kyčle,
pánev, páteř až do hlavy. Úzké lodičky navíc deformují prs-
ty, celou strukturu chodidla a vyřadí celý fyziologický pro-
gram chůze. Na stav nohy má největší vliv to, jak ji použí-
váme. Když se o ni dobře nestaráme, mohou vnikat různé
zdravotní potíže jako plochonoží, zborcení klenby nebo vy-
bočený palec. Říká se, že člověk by měl ujít denně určitý
počet kroků. Důležitější než počet je ale to, aby se člověk
při chůzi cítil dobře a měl radost z pohybu. Už jen předsta-
va pohybu naše tělo aktivuje. V posledních deseti letech
zažívá celosvětově velká boom bosá obuv. Jde o boty
s ultratenkou podrážkou, které jsou lehké, prostorné
a ohebné. Nedá se ale od barefootových bot očekávat,
že něco vyřeší za nás. Barefoot není vhodný pro každého.
Pouze umožní přirozenou funkci chodidla, nohy a celého
těla, ale to, jak stojíme a chodíme, už je jen a jen na nás.

Hodně zdravých kroků přeje
a z veřejných zdrojů pro zpravodaj upravila Drsvo

OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

VELIKONOCE v kuchyni jsou symbolem probouzející se přírody a konce dlouhého

půstu. Tradiční česká tabule se v tomto období řídí symbolikou jednotlivých dnů Svatého

týdne a využívá čerstvé suroviny, jako jsou bylinky, vejce a mladé maso.

Tradiční pokrmy podle dnů... Každý den v týdnu před Velikonocemi má své specifické rituály v kuchyni:

Škaredá středa: Jídlo by mělo vypadat nevzhledně, „potrhaně“. Typickým příkladem jsou tradiční bramborové

placky – přesňáky nebo trhance.

Zelený čtvrtek: Jedly se pokrmy zelené barvy pro zdraví. Do jídel se přidávají mladé kopřivy, špenát nebo petržel.

Oblíbené jsou bylinkové polévky nebo hrách.

Velký pátek: Den přísného půstu a smutku. V kuchyni se připravovala jen jednoduchá jídla, například husté

polévky nebo pučálka (naklíčený a opražený hrách).

Bílá sobota: Vrcholí přípravy na hostinu. Peče se velikonoční nádivka (hlavička), která obsahuje uzené maso

a jarní bylinky, a pletou se mazance z kynutého těsta.

Velikonoční neděle (Boží hod): Den hojnosti a svěcení pokrmů. Na stole nesmí chybět pečený beránek (jako

symbol čistoty), mazanec a vejce. Podává se mladé maso - jehněčí, telecí nebo kůzlečí.

Hlavní symboly na talíři

Vejce: Symbol nového života a plodnosti. Jsou základem mnoha receptů, od pomazánek až po plněná vejce.

Mazanec a Jidáše: Sladké pečivo z kynutého těsta. Jidáše se tvarují jako stočený provaz, na kterém se oběsil Jidáš,

a potírají se medem.

Jarní bylinky: Kopřivy, popenec, pažitka a petrželka dodávají jídlu potřebné vitamíny po zimě.

Romana Srchová, vedoucí ŠJ

UZÁVĚRKA dubnového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE
bude v neděli 12. 4. 2026
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 29. - Jaro začíná, sezóna končí...

Otvírám další stránku mého deníku. Je přelom února
a března v šestadvacátém roce jednadvacátého století.
Myslel jsem si, že se čas povleče stylem líných zimních dní,
ale opak je pravdou. Ke konci února, v sobotu 28. 2. jsme
svolali klubovou brigádku na bazénu. Počasí se vydařilo.
Slunečno, teplo a předjaří. Sešli jsme se s Petrem a Micha-
lem na koupališti v 8:00. Ano, přispali jsme si. Což bylo
dobře, protože ve stínu na dně koupaliště byly nečistoty
stále přimrzlé ke dnu s jinovatkou a nedaly se pořádně
zametat. Po úvodním obhlédnutí rajónu a povzdechem nad
stavem dna zejména v metrové hloubce začly improvizova-
né opravy rozlámaných a zvětralých dlaždic na dně nejpr-
ve jednometrovky a poté od metru a půl směrem do dvou-
metrovky. Chopil se toho Michal, coby náš nejvíce obdaře-
ný makáč svalovinou. Já taky oplývám svalem, ale jen jed-
ním a to na zcela jiném místě než na rukou. Petr zametal
a já po propagačním focení drapnul koště a jel opět systema-
ticky s Petrem. Nakonec z toho byl skoro celý vozík.
Dokonce jsme vytahli i povalenou pamětní kovovou tyč, kte-
rá ve své době upozorňovala na již neexistující roh schodu
mezi 1metrovou hloubkou a 1,5metrovkou až po 2metrov-
ku. Celá brigádka trvala asi do takřka oběda. Pár dalších
dní patřilo napouštění bazénu svěží brdskou vodou.

Přípravy na poslední závod sezóny, 14. 3. 2026 v Hrádku
nad Nisou, jsme mohli rozjet naplno. Petr a já jsme se pra-
videlně scházeli nad postupující vodní hladinou nejprve na
dně dvoumetrovky, kde si Petr sedal do vody po krk ještě
raději bez plavání. Přece jen se občas stále voda uzavírala
do ledové krusty. Ta jak je nám všem známo velmi ráda při
plavání podřezává krky. Já jsem pojal přípravu ve stylu
„abych se nepřetrénoval“ a často mi hladina sahala i nad
kolena. Ranní mrazíky malovaly na auta květiny a udržo-
valy novou vodu kolem tradičních 3 stupňů tepla.

Čas letí jako zběsilý a závody se nám přiblížily až nesku-
tečně rychle. Nakonec zůstali přihlášeni tito borci: Lukáš,
který se poctivě připravoval na naší pobočce za lesem v Zá-
skaláku a to velmi pečlivě, Honza z pobočky v Příbrami na
Nováku a já drsňák co má připravená zejména kolena ob-
čas i ten pas. Ostatní se z různých důvodů omluvili a odhlá-
sili. Já jsem zuby, nehty držel předsevzetí na přelomových
500m. Potěšil mě Honza, který někde našel, že Ledová Kris-
týna (jak se závod jmenuje) už není tak ledová, ale má krás-
ných 6 stupňů. To mi dodalo odvahy a opět ze mě spadl
stres, jestli to náhodou nemám přehlásit na 250tku.

Přišla sobota. Vůz s hlavní částí naší posádky ve slože-
ní: já – řidič a Lukáš navigátor, pro zjednodušení opět
nazveme tento vůz vozem A, jsme určili hodinu H na 7:45
od Lukášova domu v Hořovicích. Druhý vůz – opět pro
zjednodušení ho budeme nazývat vozem B – byl už na mís-
tě na severu. Posádka si udělala výlet a ubytovala se v ne-
daleké vesničce. Skupina vozu A cestu vedla přes D5 na
okruh, směrem na Liberec. Minula pár turistických bodů,
kde se z auta pokochala: restaurace v letadle, po levé ruce
minula Ještěd a v Liberci postapokalyptické zábavní cent-
rum Babylon. Před Hrádkem nad Nisou řidič vozu A ne-
zklamal a opět špatně sjel z kruhového objezdu. Tentokrát
ne do Polska, ale do města Hrádek nad Nisou, kde chvilku

bloudil. Nicméně včas dorazili k resortu Kristýna. Zde vše
proběhlo velmi tradičně. Zápis, narážení čísel, nasazení
čipů, zjištění trati a ochutnání místních pochoutek před
závodem. Musím upřímně přiznat, že mi vše uběhlo velmi
rychle. Nepodlehl jsem stresu, který se mě snažil ukecat,
a	 nemachruju a zapíšu si 250m. Přece jenom do přízně
počasí dost foukalo. Organizátorům to vzalo 2 stany. Já se
držím ošoupaného rčení jednoho chytrého otužileckého
obrozence: „Pod vodou nefouká.“ Tak jsem nepodlehl a te�
zpětně jsem rád, že to tak dopadlo. Nespornou výhodou
pětistovky je i ten fakt, že plavu o něco dřív a mám to dřív
za sebou. Kluci měli 250tku, tzn. Plavali jako poslední
skupina. Ale nebudu nic zakrývat. Nervy jsem opět měl
dost napjaté. Pochyby zase, křeče v břiše, stres jestli to
doplavu, jestli mě nebudou lovit a že to bude studený.

Když přišla prezence před nástupem do vody a já slyšel:
110 Oktábec! … přihlásil jsem se a zařval mé stresem zali-
té ZDE!! … Zapomněl jsem zmínit, že se na nás přijel podí-
vat i můj kolega z práce, který v Liberci bydlí, a také se
otužuje. Přijel za námi na kole asi 30km. Pokecali jsme,
vyfotili a šel jsem na nástup… no ale zpět k vodě. Nejstre-
sovější chvíle pro mě je hláška od rozhodčího: 2 minuty do
startu! Nástup do vody… Jako vždy jsem zvolil velmi ne-
taktické místo uprostřed šíře tratě. Jsem spíš vnější kra-
jař. A	 se tam ostatní okopávají sami. START! … voda byla
znatelně teplejší .. 6,4 je 6,4… přece jen ty 3 stupně nebo 4
jsou znát. Plavu jako o život abych nebyl poslední. Pár
plavců a plavkyň jsem předplaval. Hlavu opět nepotápím,
nejsem magor. Bohužel mi to nedodává moc příznivou
křivku těla, která trochu přibrž�uje, ale zase zbavovat se
jediného zdroje tepla? Haha ani omylem. Ty bóje byly tak
daleko. Ale nakonec jsem to dal. Zase po 30 vteřinách mi
už bylo jedno jestli je voda ledová nebo ne. Soustředil jsem
se na vlny, vítr, který mi šplouchal vodu do očí a ty mě
trochu pálily. Před cílem jsem chtěl předplavat jednoho
staršího plavce. Nepodařilo se mi to asi o 5 vteřin. Ale co.
Jsem rád, že nejsem poslední a že vůbec žiju. 500m je za
mnou. Na břehu kluky ujiš	uji, že jestli bude takové poča-
sí i příští rok, tak dám 750tku. No drsňák jako vždy po
bitvě. Však ono mi to zas změkne. Po mém výkonu nastu-
povali do vody kluci. Lukáš a Honza. Upřímně, byli tak
rychlí, že jsem si ani nestačil uvědomit kde kdo je. Honza
cinknul na 2. místě. Stříbro a body doma! Gratulace největ-
ší. Lukáš to zvládnul na 8. místě. Já jsem byl v naší 500ce
někde kolem 19. místa z nějakých 24. mužů. Vzhledem
k tomu, že s náma plavaly i ženy, tak to nebylo špatné.

Předávání cen proběhlo opět velmi standardně. Když
četli Honzu, opět nemohli rozluštit naší zkratku klubu
„ObeKO“ komu vlastně patří. Stále nás ještě moc neznají,
ale jednou si Obecnici zapamatují. Letos jsme tu byli
překřtěni na Kolín.. ☺ Tak je Honzík poopravil. Ceny pře-
brané a hurá na rodnou Ithaku.

Všichni už se začínáme soustředit na zářiovou Punkvu,
která otevře novou otužileckou sezónu. V příští kapitole
zhodnotím jak jsme dopadli v této.

Te� už jen vypilovat techniku a začít si přivlastňovat
kraul. Jirka „cebek“ Oktábec jr.
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Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje.
Poj�me se podívat na naše poslední výsledky a jak se jed-
notlivým týmům vede před posledním hracím víkendem.
„A“ tým se stále srdnatě rve i přes nepříznivý los v posled-
ních kolech o vytoužené 7. místo, které jako první zaruču-
je, že se vyhne po základní části zrádnému play out. „B“
tým již jisto jistě skončí po základní části na prvním místě
KP2D a z prvního místa půjde i do následného play off.
„C“ tým se drží na krásném 4. místě okresního přeboru
a „D“ tým stále sbírá cenné zkušenosti.

TJ SLAVOJ OBECNICE „A“ – DIVIZE
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SKC Zruč nad Sázavou A 20 15 2 3 0 186:92 47
2. Sokol Čáslav A 20 13 3 4 0 170:128 42
3. TTC Říčany A 20 11 3 6 0 167:138 36
4. Sokol Mníšek p. Brdy A 20 11 1 8 0 168:156 34
5. TTC Brandýs n. L. A 20 11 0 9 0 152:135 33
6. Slavoj Obecnice A 20 10 0 10 0 147:140 30
7. Sokol Hořovice A 20 10 0 10 0 144:146 30
8. Sokol Králův Dvůr 20 9 3 8 0 163:152 30
9. TJ Sadská B 20 9 2 9 0 151:163 29

10. TTC Kladno A 20 9 1 10 0 147:142 28
11. TTC Příbram  A 20 2 1 17 0 90:194 7
12. KST Rakovník  A 20 2 0 18 0 91:190 6

Výsledky:
Sokol Králův Dvůr – TJ Slavoj Obecnice „A“ 6:10
(body Obecnice - čtyřhry 1, Jaroš 3, Vrátný 3,
Sýkora 2, Dlouhý 1)
TTC Brandýs n. L. „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 10:4
(body Obecnice - Herink 2, Jaroš 1, Hála 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „B“
– KRAJSKÁ SOUTĚŽ 2. TŘÍDY SK. D
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body
1. Slavoj Obecnice B 20 17 0 3 0 186:84 51
2. SK Březnice B 20 15 0 5 0 176:102 45
3. Slovan Lochovice B 20 14 0 6 0 165:121 42
4. Sokol Mníšek pod Brdy B 20 14 0 6 0 170:96 42
5. Sokol Příbram 20 13 2 5 0 170:108 41
6. Sokol Hořovice C 20 11 2 7 0 164:122 35
7. Spartak Rožm. p. Tř.  A 20 11 1 8 0 155:141 34
8. Viktoria Vestec A 20 9 0 11 0 139:149 27
9. TTC Příbram B 20 5 1 14 0 106:174 16

10. TJ Olešná B 20 4 0 16 0 75:189 12
11. TJ Praskolesy A 20 4 0 16 0 99:181 12
12. Sokol Žebrák 20 0 0 20 0 62:200 0

Výsledky:
SK Březnice „B“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 10:7
(body Obecnice – Herink 4, Koros F. 2, Koros Z. 1)
TJ Olešná „B“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 3:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Tůma 3, Petráň 2,
Koros Z. 2, Koros F. 2)

TJ SLAVOJ OBECNICE „C“
– OKRESNÍ PŘEBOR
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. TJ Tatran Sedlčany C 19 16 1 2 0 238:104 49
2. TJ Sokol Voznice A 20 16 1 3 0 234:126 49
3. TJ Sokol Chraštice A 20 16 1 3 0 215:145 49
4. TJ Slavoj Obecnice C 20 13 1 6 0 226:134 40
5. Sokol Hluboš-Paseky 20 11 2 7 0 198:162 35

TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

6. TJ Sokol Příbram B 20 10 1 9 0 188:172 31
7. Sport. klub Klučenic A 20 10 1 9 0 194:166 31
8. TTC Příbram C 20 8 3 9 0 182:178 27
9. TJ Sokol Drahlín A 20 6 2 12 0 177:181 20

10. Sport. klub Klučenic B 20 2 2 16 0 102:258 8
11. TJ Sokol Drahlín B 21 2 2 17 0 116:260 8
12. TJ Spartak Rožm. p. Tř. B 20 0 3 17 0 88:272 3

Výsledky:
Sokol Hluboš-Paseky – TJ Slavoj Obecnice „C“ 10:8
(body Obecnice - čtyřhry 1, Steiner F. 3, Koros Z. 3,
Koros F. 1)
TTC Příbram C – TJ Slavoj Obecnice „C“ 4:14
(body Obecnice - čtyřhry 1, Steiner F.4, Koros Z. 4,
Koros F. 3, Brabenec 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „D“
– REGIONALNI PŘEBOR 2. TŘÍDY
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SK Březnice C 14 13 0 1 0 211:40 39
2. TJ Sokol Voznice, z.s.B 12 9 1 2 0 153:61 28
3. SK Březnice D 14 7 2 5 0 115:137 23
4. TJ Sokol Chraštice B 12 6 2 4 0 123:93 20
5. TTC Příbram "D" 13 6 0 7 0 89:145 18
6. TJ Spartak Rožm. p. Tř. C 13 4 1 8 0 93:140 13
7. TJ Slavoj Obecnice D 12 0 3 9 0 62:154 3
8. TJ Sokol Příbram C 12 0 3 9 0 70:146 3

Výsledky:
TTC Příbram „D“ – TJ Slavoj Obecnice „D“ 11:7
(body Obecnice - čtyřhry 1, Srch R. ml. 4, Burian 2)
TJ Slavoj Obecnice „D“ – SK Březnice „D“  9:9
(body Obecnice - čtyřhry 2, Srch R. ml. 4, Burian 2,
Kuchařová 1)

3. ročník turnaje
o Obecnického mistra a mistryni

V pátek 27. 2. 2026 se uskutečnil již 3. ročník turnaje
o Obecnického mistra a mistryni ve stolním tenisu. Zahrát
si přišlo 31 odvážných hráčů a hráček, kteří se nebáli
postavit za stůl a předvést své umění. Turnaj je určen
výhradně pro místní, takže o domácí atmosféru nebyla
nouze. ☺ Panovala skvělá nálada, míčky svištěly vzdu-
chem, nohy se hýbaly víc než obvykle a druhý den si mnozí
připomněli svaly, o kterých dosud ani netušili... ☺

(pokračování na str. 19)
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S l e d o v a t  n á s  m ů ž e t e  n a  i n s t a g r a m u :  „pinces.obe“ Zdeněk Petráň

3. ročník turnaje
o Obecnického mistra a mistryni

(dokončení ze str. 18)

Kategorii nereg. hráček ovládla Markéta Bambasová,
kategorii nereg. hráčů ovládl Honza Strniště. Moc
gratulujeme a děkujeme všem za krásnou účast.
Př í š t í  rok  př i  té to  akc i  zase  na  v iděnou .
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Co si přečíst?
Shari Lapena je současná kanadská spisovatelka. Narodila se v roce 1960, pracovala
jako právnička, také jako učitelka angličtiny. Od roku 2016 každý rok píše a vydává jednu
knížku. Všechny jsou u nás překládány a vycházejí s ročním odstupem. Zatím jich vyšlo
osm, poslední v roce 2025. I v obecnické knihovně máte možnost si vypůjčit a přečíst šest
jejích knížek. Knížky jsou ze současnosti, dostatečně napínavé a čtivé. Co knížka to jiný
příběh, mohou se číst v libovolném pořadí. Autorka už napsala knížku další...

E.T.
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

V letošním roce oslaví
Sbor dobrovolných hasičů Obecnice
140 let od svého založení
(1886–2026)

Záznamy první kroniky uvádějí, že v samotných

začátcích se jako přispívající za členy přihlásili tito

občané: František Stočes - horník, František Žáček -

rolník, Frant. Soukup - řídící učitel, Josef Zelenka -

starosta obce, Kamil Svoboda - hu�mistr, Vilém

Basche - knížecí úředník, Karel Velvarský - hostinský,

Jindřich Záborec - obchodník, Antonín Pekárek - hor-

ník, Antonín Vokáč - poštmistr.

Pokud jde o činné, bylo jich v samotném začátku

registrováno třicet dva: Jakub Janeš - hostinský,

František Smrček - obchodník, Václav Khýn - dělník,

Jindřich Záborec - obchodník, Jindřich Krotil - učitel,

Josef Ureš - učitel, Antonín Herold, Jakub Markytán -

placmistr, Jan Duchoň - kovář u pece, Matěj Neliba -

slévač, Jan Smrček - slévač, Adolf Bedlík - slévač,

Jan Neliba - slévač, Adolf Kubát - obchodník, Josef

Kubát - obchodník, Václav Smrček - kovář u pece,

Josef Tröster - zámečník, Josef Oktábec - obchodník,

Karel Rendla - obchodník, František Kubát - dělník

u pece, Josef Lukáš, c. k. - horník, Josef Smrček -

hutník, Emanuel Schnaidr - horník, Josef Skala - hor-

ník, August Stočes - horník, František Bláha - horník,

Mikuláš Oktábec - horník, Emanuel Oktábec - horník,

Josef Švagr - zedník, Otto Špaček - obuvník, Kašpar

Oktábec - horník, Hynek Švehla - horník.


